
  شيمي

  باشد؟ ترتيب از راست به چپ به مواد كدام گزينه مربوط مي به Cو  A ،Bهاي آلي  تركيب -1

C)      B)     A)  

  فرنگي ـ بادام فرنگي ـ گوجه ) توت2    ) ميخك ـ گشنيز ـ دارچين1

  ) بادام ـ رازيانه ـ زردچوبه4    يز ـ ميخك) زردچوبه ـ گشن3

  ، همپار است؟با تركيب dتا  aهاي  چه تعداد از تركيب - 2

d)    c)    b)    a)  

  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1

  باشند؟ ها درست مي كدام عبارت Bو  Aهاي  اتن پليبا توجه به  - 3

  

  هاي آن نسبت داد. پذيري مولكول توان به چگالي و انعطاف مي را Bاتن  پلي Aاتن آ) مقايسه پلي

  ها در مونومرهاي سازنده تفلون برابر است. با تعداد كربن Aاتن  ها در مونومرهاي سازنده پلي ب) تعداد كربن

  است. Aاتن  بيشتر از پلي Bاتن  پ) درصد جرمي كربن در پلي

  است. Bاتن  تر از پلي قوي بيشتر و Aاتن  ت) نيروهاي بين مولكولي در پلي

  هاي كربن برابري دارند. و پليمر موجود در سرنگ در ساختار مونومرهاي سازنده خود، تعداد اتم Bاتن  ث) پلي

  ) ب و ت و ث4  ) ب و ت3  ) پ و ث2  ) آ و ث1

  هاي زير: با توجه به واكنش - 4

Fe O (s) CO(g) FeO(s) CO (g) H a kJ

Fe(s) CO (g) FeO(s) CO(g) H b kJ

Fe O (s) CO(g) Fe O (s) CO (g) H c kJ

    

    

    

3 4 2

2

2 3 3 4 2

3

3 2

  

  شود؟ ق واكنش زير، چند كيلوژول گرما مصرف ميبراي تشكيل هر مول فرآورده گازي بر طب

Fe O (s) CO(g) Fe(s) CO (g)  2 3 23 2 3  
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  هاي زير: با توجه به واكنش - 5

O HF OF H O H kJ     2 2 22   (آ 275

SF H O SO HF H kJ     4 2 22 4   (ب820

S O SO H kJ    2 2   (پ300

OFدرصد با مقدار كافي 80با خلوص  S(s)گرم گوگرد 60كه  هنگامي (g)2  ،شود. مي ....................كيلوژول گرما  ....................واكنش دهد  

  ـ آزاد 5/577) 4  ـ جذب 5/577) 3  زادـ آ 770) 2  ـ جذب 770) 1

N)در واكنش تجزيه دي نيتروژن پنتااكسيد - 6 O )2 NO)اكسـيد  ، سرعت متوسط توليد نيتروژن دي5 سـرعت متوسـط توليـد     .................... 2(
  نتااكسيد است.سرعت متوسط مصرف دي نيتروژن پ ....................اكسيژن و 

  ) دو برابر ـ نصف4  ) نصف ـ دو برابر3  ) چهار برابر ـ دو برابر2  ) دو برابر ـ چهار برابر1

Nدهيم تا مطابق واكنش موازنه نشده نيتروژن پنتااكسيد را حرارت مي مقداري دي - 7 O (g) NO (g) O (g) 2 5 2 تجزيه شود. در اين صورت  2
  است؟ نادرستكدام گزاره 

Nدر هر لحظه نصف غلظت O2) غلظت1 O2   است. O2برابر غلظت 4در هر لحظه  NO2) غلظت2  است. 5

Nدو برابر سرعت مصرف NO2) سرعت توليد4  يابد. كاهش مي NO2) با گذشت زمان سرعت متوسط تشكيل3 O2  است. 5

  



NHدر مورد واكنش - 8 (g) O (g) NO(g) H O(g)  3 2 24 5 4   هاي زير نادرست هستند؟ چه تعداد از رابطه 6
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
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1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

A(g)در ظرفي يك ليتري قرار داده شده است تا مطابق معادله موازنـه شـده   Bو پنج مول  Aدو مول  - 9 B(g) C(g) 2 واكـنش دهنـد.    3
molدقيقه اول واكنش 10در  Aچه سرعت متوسط مصرف  چنان L s

    4 1 1
5 باشد، پس از گذشت ده دقيقه از شروع واكنش جمعاً چند  10

  مول گاز در ظرف واكنش وجود دارد؟

1 (3/6  2 (7  3 (5/8  4 (9  

ثانيه اول چند برابـر   10دهد، سرعت متوسط واكنش در  ليتري نشان مي 1را در يك ظرف  Bو توليد ماده  Aبا توجه به شكل زير كه مصرف ماده  -10
  باشد.) مول از هر ماده مي 2/0ارز  ثانيه دوم است؟ (هر گوي هم 10در  Aسرعت متوسط مصرف 

  

1 (1  2 (2  3(
2

3
   4(

4

3
   

  ؟توان نوشت ترتيب چه اعدادي مي به Bو  Aدهد. به جاي  را نشان مي Zو  X ،Yبا توجه به جدول زير كه غلظت سه ماده  - 11

  

1 (15/0  ،6/0  

2 (15/0  ،2/0  

3 (35/0  ،4/1  

4 (35/0  ،2/1  

  

  تواند باشد؟ هاي داده شده مي يك از واكنش نمودار غلظت ـ زمان زير، مربوط به كدام -12

  

1(A B C 3 2 3  

2(B C A D  2 3 3  

3(A B C D  2 3  

4(A D B C  3 2 3  

  

Alجدول كه مربوط به واكنشرا با استفاده از  xمقدار عددي  -13 HCl AlCl H  3 22 6 2   دست آوريد. باشد را به مي 3

(Al g mol )
  1

27 

 

1 (25/25  

2 (5/50  

3 (75/75  

4 (101 
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  Mغلظت 
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Nبا توجه به جدول زير كه مربوط به واكنش موازنه نشده -14 O (g) NO (g) O (g) 2 5 2 ي است. سـرعت متوسـط واكـنش در فاصـله زمـان      2
Mبررسي شده برابر چند min

 1
گرفت، زمـان كـل انجـام ايـن      دقيقه نخست با سرعت متوسط ثابتي انجام مي 30است و اگر واكنش پس از  

  شود؟ واكنش چند دقيقه مي

1(/  4
4 5   80ـ  10

2(/
 4

4 5   50ـ  10

3(
 4

9   80ـ  10

4( 
 4

9   50ـ  10

CaCOبا توجه به شكل زير، كه مربوط به واكنش - 15 (s) HCl(aq) CaCl (aq) CO (g) H O(l)   3 2 2 گيري تغييـر   باشد. با اندازه مي 22
  سرعت واكنش را با روش مناسبي تعيين كرد؟توان  چند مورد از موارد زير مي

COـ حجم (g)2  ـ غلظتCl (aq)


  

  ـ جرم مخلوط واكنش  HCl(aq)ـ جرم

Hـ غلظت O(l)2  ـ غلظتHCl(aq)  

CaCOـ جرم (s)3  ـ فشارCO (g)2   

1 (3  2 (4  3 (5  4 (6  

  هاي زير درست است؟ ) سولفات است. چه تعداد از عبارتIIبا توجه به شكل زير كه مربوط به پيشرفت واكنش فلز روي با محلول مس ( -16

(Cu , Zn g mol )
   1

64 65  

  

  شود. ) انجام ميIIهاي مس ( هاي روي به يون آ) اين واكنش با انتقال الكترون از اتم

  شود. هاي روي از شدت رنگ آبي محلول كاسته مي ب) با گذشت زمان با مصرف يون

  تر از فلز روي است. پذيري فلز سرخ رنگ مس بيش پ) واكنش

  يابد. ت) با انجام واكنش، جرم تيغه جامد به مرور افزايش مي

  شود. رنگ مي ث) در هر شرايطي در پايان واكنش، محلول كاملاً بي

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

Mg(s)چه تعداد از تغييرات زير سبب افزايش سرعت واكنش -17 H (aq) Mg (aq) H (g)
   2

  شود؟ مي 22

Hآ) افزايش غلظت


  در محلول 

  ب) افزايش دماي محلول اسيد در شروع واكنش

  پ) استفاده از پودر منيزيم به جاي نوار منيزيم

  ه كردن آب به ظرف واكنشت) اضاف

CHث) استفاده از اتانوئيك اسيد COOH3 به جاي هيدروكلريك اسيدHCl با غلظت يكسان  

  ج) افزايش فشار

1 (5  2 (4  3 (2  4 (3 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  min(  0  10  20  30  40زمان (

[N O ]2 5  06/0  048/0  038/0  03/0  024/0  



  هاي زير در رابطه با تركيب شكل زير درست است؟ چه تعداد از گزاره - 18

 

  ها و پيري زودرس دارد. ريز مغذي سير نشده است كه نقش بازدارندگي مؤثري در برابر سرطانآ) يك 

Cب) فرمول مولكولي آن H40 )شاخه فرعي متيل 8است و در ساختار خود داراي  56 CH )   باشد. مي 3

  دهد. هاي ناخواسته در بدن را كاهش مي رعت واكنشها شده و س پ) مصرف آن سبب به دام افتادن راديكال

  باشد. ت) نام اين تركيب ليكوپن است و تركيبي آروماتيك مي

  شود. مول گاز هيدروژن به تركيبي سير شده تبديل مي 12ث) هر مول آن در واكنش با 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  هاي زير درست است؟ اكنش است، چه تعداد از عبارتبا توجه به نمودار زير كه مربوط به فرآورده توليد شده در يك و -19

  

  تواند مربوط به واكنش فلزهاي سديم و پتاسيم با آب در شرايط يكسان باشد. ترتيب مي به Bو  Aآ) نمودارهاي 

اكـنش در حضـور برخـي    تواند مربوط به همان و مي Cها باشد، نمودار  دليل حضور راديكال مربوط به انجام واكنش نامطلوب به Bب) اگر نمودار 
  ها باشد. ريزمغذي

  درجه سلسيوس باشد. 30و  25، 20توانند مربوط به واكنش پتاسيم پرمنگنات با يك اسيد آلي در دماهاي  مي Cو  A ،Bپ) نمودارهاي 

  تغيير كند. Bبه  Cز تواند ا ت) با انتقال دادن الياف آهن داغ و سرخ شده از هواي معمولي به ارلن پر از اكسيژن خالص نمودار آن مي

  تغيير دهد. Cبه  Aتواند از  ث) افزودن اندكي پتاسيم يديد به محلول هيدروژن پراكسيد، نمودار آن را مي

1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  

X(g)با توجه به واكنش فرضي - 20 Y(g) در دماهايT1 و(T T )T2 1   يك از نمودارها درست هستند؟ م، كدا2

  ت)   پ)  ب)   آ) 

  ) فقط ت4  ) فقط ب3  ) ب و پ2  ) آ و ت1

مولار نيتريك اسيد انداخته شده است. اگر نمودار تغيير جرم مخلوط واكـنش بـه صـورت زيـر      5محلول  mL200درون Bi(s)اي از فلز قطعه -21
Biار تغيير غلظتباشد، نمود (aq)

3
Oكدام است؟ (  , : g mol

   1
16   ؛ از تغيير حجم محلول، صرف نظر شود.)14

   

1(
 

2(
 

3(
 

4(  



دهد. اگر در اين خاك با جـذب   با توجه به جدول زير كه درصد جرمي مواد سازنده نوعي خاك رس استخراج شده از يك معدن طلا را نشان مي - 22
  درصد افزايش يابد. درصد جرمي ماده سرخ فام در نمونه چقدر تغيير خواهد كرد؟ 20رطوبت درصد جرمي آب به 

SiO2 Al  ماده O2 3 H O2 Na O2  Fe O2 3  MgO  Au و ديگر موارد  

درصد
  جرمي

20/46  74/37  32/13  24/1  96/0  44/0  1/0  

1 (08/0  2 (8/0  3 (88/0  4 (8/1  

  هاي زير درست هستند؟ كدام يك از گزاره - 23

  رود. ها به كار مي آ) سيليس (ماسه) به دليل داشتن خواص نوري ويژه در ساخت منشورها و عدسي

  هاي آلي، منحصراً جزو مواد مولكولي هستند. ب) تركيب

هـا   پ) نقشه پتانسيل الكتروستاتيكي دي متيل اتر برخلاف پروپان، نامتقارن است و بارهاي الكتريكي جزيي منفـي و جزيـي مثبـت روي اتـم    
  باشد. مشخص مي

Hنزديك به HFت) گستره دمايي مايع بودن  O2 .است  

  توان كليه رفتارهاي فيزيكي فلزها را توجيه كرد. ) با مدل درياي الكتروني ميث

  ) ت و ث3  ) پ و ب و ت3  ) پ و ت2  ) آ و ب و پ1

  باشند؟ مي» پ«، و »ب«، »آ«هاي  ها به ترتيب داراي ويژگي هاي زير چه تعداد از آن از بين تركيب - 24

)CHCl , NH , H O , SO , SCO , CO , KF , CCl3 3 2 3 2 4(  

  كند. گيري نمي ) بوده و مولكول آنها در ميدان الكتريكي جهتبار جزيي مثبت (آ) اتم مركزي داراي 

  هاي سازنده آن در يك صفحه قرار ندارند. (ساختار سه بعدي دارند.) هايي كه اتم ب) مولكول

  گيرند. از پرتوهاي خورشيدي مورد استفاده قرار مي پ) در گستره دماي زيادي به صورت مايع بوده و در فرآيند توليد انرژي الكتريكي

  ـ صفر 2ـ  2) 4  1ـ  2ـ  2) 3  ـ صفر 2ـ  3) 2  1ـ  2ـ  3) 1

كيلوژول بر مول است. كدام معادله واكنش فروپاشي را به  15916و  3965آنتالپي فروپاشي شبكه منيزيم فلوئوريد و آلومينيوم اكسيد به ترتيب  - 25
  دهد؟ درستي نشان مي

1(MgF (s) Mg (g) F (g) kJ   2
2 2 3965   2(Al O (s) Al (g) O (g) kJ   3 2

2 3 2 3 15916   

3(Al O (s) kJ Al (g) O (g)   3 2
2 3 15916 2 3   4(MgF (s) kJ Mg (g) F (g)   2

2 3965   

  ها درست هستند؟ با توجه به جدول زير كدام عبارت - 26

  مولكولي  فلزي يوني كووالانسي  نوع جامد

  يخ خشك  سيليسيم ليتيم فلوئوريد سيليسيم كربيد  مثال

ژگي ماده مثال زده وي
  شده

تراز سيليسيم سخت
 است.

فروپاشي درHبيشترين
 هاي فلزهاي قليايي دارد.هاليد

اتم اكسيژن، يون 4در تركيب با 
  سازد. سيليكات مي

جامد سفيد رنگ است و 
  نيروهاي واندروالسي دارد.

  خواني دارند و درست هستند. يكديگر همهاي جدول، با  آ) اطلاعات نوشته شده در خانه

  گيرند. هايي كه در دما و فشار اتاق به حالت مايع هستند، با يخ خشك در دسته مشابهي از مواد قرار مي ب) تمامي تركيب

  بار منفي است. 2جفت الكترون ناپيوندي دارد و داراي  12پ) يون نام برده شده در مورد سيليسيم در ساختار خود 

  شود. امد كوالانسي مثال زده شده به علت ارزاني در تهيه كاغذ سمباده استفاده ميت) از ج

  ) ب و ت4  ) آ و ب3  ) ب و ت2  ) آ و ت1

  نمودار تغييرات تقريبي انرژي فروپاشي شبكه هاليدهاي فلزهاي قليايي، در كدام گزينه درست نشان داده شده است؟ - 27

1(  2(  3(  4(

 
 

 

 

 

 

  



 ست؟ا نادرستكدام عبارت  - 28

Feتواند مربوط به كاني معدني باشد كه داراي رنگدانه ) نمودار مقابل مي1 O2    است. 3

  دهد.) درصد بازتاب پرتوهاي الكترومغناطيسي از اين كاني را نشان مي ،(نمودار

  شود. م به جاي فولاد براي ساخت موتور جت استفاده مي) به دليل نقطه ذوب بالاتر، چگالي كمتر و مقاومت عالي در برابر خوردگي از تيتاني2

  ) گستره دمايي مايع بودن جامدهاي كووالانسي بيشتر از جامدهاي يوني است.3

   باشد. TiO2تواند مربوط به دهد مي ) نمودار مقابل كه درصد جذب پرتوهاي الكترومغناطيسي را نشان مي4

  هستند؟ نادرستهاي زير  چه تعداد از گزاره - 29

  هاي آن كمتر است. هاي كربن در يك لايه گرافيت بيشتر اما از فاصله بين ورقه ، از فاصله بين اتمالماسهاي كربن در  آ) فاصله بين اتم

  هاي نامستقر رساناي جريان برق است. ب) گرافيت به دليل وجود الكترون

  تر پايدارتر است. علت داشتن پيوندهاي قوي به Siنسبت به  SiO2پ)

Hت) در ساختار O(s)2 .مانند سيليس، هر اتم اكسيژن فقط به دو اتم هيدروژن با پيوند اشتراكي متصل است  

Siث) دليل سختي و ديرگداز بودن سيليس پيوندهاي اشتراكي زياد  O O Si    .است  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  ؟كند نميهاي داده شده جمله زير را به درستي كامل  كدام يك از عبارت -30

xهاي با فرمول كلي در رابطه با مولكول« yCH Clتوان گفت مولكولي كه در آن  ، مي.......................«  

1(x y  كند. گيري مي ميدان الكتريكي جهتاست، برخلاف گوگرد تري اكسيد در  

2(y    تر از صفر دارد. است، همانند كلروفرم گشتاور دو قطبي بزرگ 2

3(x 1 د كمتر است.م مركزي در آن از كربن تترا كلرياست، شدت رنگ آبي ات  

4(y x   هاي سازنده آن يكسان است. ياك تراكم بار الكتريكي روي اتماست، برخلاف آمون 3

 


